

Posudek bakalářské práce

Karolína Romanowská: Odkaz Václava Havla v zahraniční politice České republiky: Analýza zahraniční politiky Václava Klause a Miloše Zemana

Předkládaná bakalářská práce si klade za cíl prozkoumat do jaké míry se u prezidentů Miloše Zemana a Václava Klause ne/projevuje dědictví zahraničněpolitických názorů a kroků prvního z českých prezidentů, V. Havla. Autorka práce využila teorii rolí, kterou aplikuje na vybrané důležité okamžiky polistopadové historie, kdy čeští prezidenti (v souladu se svým pojetím role prezidenta v zahraniční politice) často dělali kroky, které je přivedly do konfliktu s vládou. Spolu s analýzou konfliktů mezi vládou a prezidentem autorka také předestírá, jak se všichni tři prezidenti lišili ve svých názorech na postavení Česka v EU a NATO. Nakonec ve dvou krocích odpovídá dva výzkumné otázky tak, jak se jimi jala zabývat v úvodu. Ukazuje, v čem spočívali hlavní rozdíly a podobnosti zahraničních politik Havla, Klause a Zemana, a dále hodnotí trend, kdy čeští prezidenti od počátku samostatné novodobé státnosti jednají nad rámec Ústavou jim formálně svěřených pravomocí.

Podle mého názoru je hodnocená bakalářská práce (vzhledem k požadované úrovni zpracování) dostatečně teoreticky a metodologicky uchopena. Jediná moje vážnější výtku směřuje k tomu, že autorka nedostatečně vysvětluje logickou a obsahovou spojitost svých výzkumných otázek. Tato spojitost není úplně zřejmá a čtenář by měl mít možnost tuto spojitost pochopit, neboť mu pak uniká hlubší významová rovina práce. Na druhou stranu považuji za autorčin přínos ke studovanému tématu v tom, že se snaží rovněž objektivně zhodnotit přítomnost některých shodných prvků působení tří polistopadových českých prezidentů, tj. nezaměřuje se pouze na jejich již častokrát analyzované rozdíly (které ale samozřejmě na dostatečném prostoru v práci rozebírá).

Text práce je logicky strukturován, přičemž práce pracuje s dostatečným množstvím zdrojů a odborné literatury (i když primárních zdrojů, např. k prezidenství Miloše Zemana, mohlo být v práci – díky jejich dostupnosti – využito více). Jazyk práce je podle mého názoru standardní, bez příliš vysokého počtu překlepů, gramatických chyb nebo jiných jazykových pochybení.

Z výše naznačených důvodů konstatuji, že autorka hodnocené bakalářské práce splnila všechny náležitosti kladené na úspěšně zvládnutou bakalářskou práci a proto její práci doporučuji k obhajobě.

V Hradci Králové 29. 5. 2018

Mgr. Stanislav Myšička, Ph.D.